

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

N 191 (16061)

17

ноября 1992 года.  
Издается с 11 сентября 1930 года.  
Выходит четыре раза в неделю  
(вторник, среда, четверг, пятница).

Цена 2 руб.

ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

## Невидимые депутаты,

и могут ли заменить народных избранников их помощники

"КОГДА избирали народных депутатов России, кандидаты клялись-божились, что будут поддерживать связь с избирателями. Но если поначалу российские депутаты еще наведывались в Прокопьевск, то теперь совершенно забыли о своих обещаниях. На днях по телевизору видел В.Баловнева. Значит жив-здоров. Почему же не считает нужным встретиться с избирателями. А член Верховного Совета В.Маханов даже набегом бывая в Прокопьевске, хотя бы зашел в рабочий комитет и там рассказал, что делает, чем занят. Нет, не получается.

В свое время мы возмущались депутатами Верховного Союза СССР, которые были в городе вроде свадебных генералов. Для "авторитету". Но те хоть о выполнении наказов периодически

Сначала я попыталась отвечать на первый вопрос о зарплате. Месяц назад в горсовет пришло письмо, подписанное Хасбулатовым, где говорилось, что месячная зарплата помощника народного депутата 6450 рублей.

С ответом на второй вопрос было несколько сложнее. Когда позвонила помощнику народного депутата Российской Федерации В.П.Баловнева В.Н.Мелешко и попросила рассказать о ее работе, связанной с деятельностью Владислава Петровича, вдруг

услышала:

- А почему вы решили у меня брать интервью?

- Потому что именно вы - помощник народного депутата.

- Вас интересую только я? - продолжала спрашивать Валентина Николаевна.

- И помощник другого народного депутата В.И.Маханова - В.Ханин.

- А что вас интересует?

- Интересует все, с чем приходят к вам избиратели. И как вы решаете эти проблемы, с которыми обращаются люди.

отчитывались. Правда, для "галочки". Но чем нынешние народные избранники отличаются от прежних? Тем, что даже не отчитываются? А ведь у нынешних даже есть помощники, которые за эту трудную обязанность получают зарплату. Хотелось бы знать, сколько. Наверное, немало. Но и они не спешат рассказывать избирателям о том, что делают, чем живут, чем озабочены народные депутаты. Не знаю, как под старость смог поверить, что, отдав голос за В.Баловнева или В.Маханова, я, наконец, обрету своего народного депутата, которому небезразличны мои интересы. Знаю, что в следующих выборах я не стану участвовать.

Н.ЛАВРЕНТЬЕВ.

Давайте встретимся в удобное вам время.

К сожалению, В.Мелешко так и не нашла удобного времени. Зато В.Ханин с охотой откликнулся на предложение рассказать о своих обязанностях помощника народного депутата.

- Что входит в ваши обязанности?

- Мои функции можно условно разделить на три части. И основная - это прием избирателей, которые обращаются к народному депутату. Хо-

чает по инвалидности. И я знаю, что ничем ни я не помогу, ни Маханов. Но я слушаю его. По существу, теперь для него главное держать в напряжении чиновников.

В отношении других посетителей делаю все, что в моих силах.

- Удовлетворяет ли вас такая работа?

- Любой ответ был бы некорректным. Сказать "да" при той результативности не могу. Сказать "нет" тоже не вправе. Это дело мне неинтересно. Но проблема в том, невозможно без жалости слушать жалобы старушек и старииков и не иметь возможности увеличить им пенсию до того уровня, который позволит жить и пытаться нормально.

- Ваш шеф В.Маханов входит в комитет по социальным проблемам. Очевидно, вы рассказываете ему о том, как социальная политика, разрабатываемая Верховным Советом, оказывается на жизни бабушек?

- Что касается информации, то я периодически по телефону и при встречах рассказываю Владимиру Ильичу, что делается в городе. Конечно, можно принять упрек, что правительство и Верховный

Совет неоперативно реагируют на очередной рост цен.

- А как часто вы общаетесь с депутатом по телефону?

- В последнее время реже. Но в конце ноября В.Маханов будет в Прокопьевске.

- Говорят, что наш депутат уже не вернется в Прокопьевск. Может быть, потому он очень редко встречается с избирателями?

- Во-первых, как приезжает, так обязательно проводит встречи. Например, последний раз был в рабочем комитете. А во-вторых, он намерен после того, как закончатся его депутатские полномочия, вернуться в Прокопьевск. Сейчас Владимир Ильич учится на юридическом факультете. И по возвращении хотел бы открыть частную юридическую контору.

- Он вам рассказывал, как оказался в одной группе с Сажи Умалатовой, известной своими крайне правыми взглядами, которая ездила в Ирак. И какова цель этой поездки?

- К сожалению, ничего об этом не знаю. Но, вам я уже говорил, в двадцатых числах ноября вы можете поинтересоваться непосредственно у него о цели этой поездки.

Д. КАЛИТИНА.

С ответом на второй вопрос было несколько сложнее. Когда позвонила помощнику народного депутата Российской Федерации В.П.Баловнева В.Н.Мелешко и попросила рассказать о ее работе, связанной с деятельностью Владислава Петровича, вдруг

я подпсался на "ШП"

## Четвертая, будь властью!

КАКИХ-НИБУДЬ пять лет назад на страницах "Шахтерской правды" можно было встретить корреспонденции о том, почему коллектив заводского цеха или участка шахты завалил план, о плохой помощи горожан селу, о грубости и обсчетах торговых работников. Да мало ли! Чем не писала газета! Вскоре после этого появлялись ответы руководителей о принятых мерах под рубрикой "После критики".

Не буду оспаривать смелость и мастерство журналистов - порой они попадали в точку. Но, положу руку на сердце, признаетесь, что некоторые статьи вы писали в эмоциональном залпе, нередко не разобравшись в сути проблемы или конфликта. Тем более раньше критика считалась не конструктивной, если автор не предложил путь выхода из создавшегося положения. Признайтесь, чаще всего (и это сделает прощее все-го!) предлагали кого-то уволить, снять с должности, осудить и так далее. И "летели" головы виновных. Порой несправедливо, из-за субъективного подхода корреспондента.

Но была и другая крайность. Чтобы отвязаться от назойливого газетчика, облеченные властью давали элементарные отписки. В первом и втором случаях газету либо боялись,

Лентина Николаевна. - И помощник другого народного депутата В.И.Маханова - В.Ханин.

- А что вас интересует?

- Интересует все, с чем приходят к вам избиратели. И как вы решаете эти проблемы, с которыми обращаются люди.

депутата.

- Что входит в ваши обязанности?

- Мои функции можно условно разделить на три части. И основная - это прием избирателей, которые обращаются к народному депутату. Хо-

верное, фамилия Ситдиков многим ответственным работникам знакома. Этот человек, который на протяжении уже нескольких лет требует восстановить справедливость. Но ни один правовед не в состоянии вернуть ему разницу, которую он не пол-

сказывается на жизни бабушек?

- Что касается информации, то я периодически по телефону и при встречах рассказываю Владимиру Ильичу, что делается в городе. Конечно, можно принять упрек, что правительство и Верховный

Ирак. И какова цель этой поездки?

- К сожалению, ничего об этом не знаю. Но, вам я уже говорил, в двадцатых числах ноября вы можете поинтересоваться непосредственно у него о цели этой поездки.

Д. КАЛИТИНА.

СООБЩАЕТ РИА

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА

## о повышении месячной тарифной сетки

МОСКВА. До 1800 рублей повышена постановлением правительства России месячная тарифная ставка I разряда единой тарифной сетки по оплате труда работников бюджетных организаций. Постановлением, подписанным Борисом Ельциным, предусматривается переход на эту сетку с 1 декабря 1992 года. Эти меры предпринимаются, согласно постановлению, с целью "улучшения материального положения и усиления стимулирующей роли заработной платы работников здравоохранения, образования,

культуры, науки, высшей школы и других учреждений, организаций и предприятий, находящихся на бюджетном финансировании".

Постановление предписывает министерствам и ведомствам РФ, органам исполнительной власти, бюджетным предприятиям, организациям и учреждениям обеспечить проведение подготовительных работ, необходимых для введения в срок единой тарифной сетки, утвержденной постановлением правительства РФ 14 октября 1992 года.

Крупской неизвестный снял с учащейся школы N54 шапку из меха песца и скрылся.

Точно такое же преступление совершил неизвестный возле дома N15 по проспекту Гагарина.

Из дома Л.И.Ситниковой похищены сапоги женские, сапоги мужские, кроссовки, шесть килограммов жира, пять килограммов мяса. Подозревается четырнадцатилетний Олег Х.

ПОПРАВКА. В номере от 30 октября в "Оперативной сводке за 28 октября" было сказано, что по факту хищения из детского сада N93 подозревается учащийся школы N18 Андрей Стадольский. В ходе дополнительной проверки участие в краже Андрея Стадольского не подтвердилось. Управление милиции и редакция приносит свои извинения за неточные сведения.

## Оперативная сводка

за 12, 13, 14, 15 ноября

В ЭТИ дни управление милиции зарегистрировало 51 пропажу. Из них раскрыто 41. Тяжких - восемь. Среди несовершеннолетних - четыре.

В травмпункт обратилась гражданка Е.П.Таловская, 26 лет, с диагнозом: резаная рана левой кисти. Подозревается, что порезал на улице Обручева Р.Л. Япаров, ранее судимый. Нож изъят.

В ЦГБ поступил А.В.Мерлян с диагнозом: проникающее ножевое ранение брюшной полости, множественные ранения тонкой кишки, острая кровопотеря. Подозревается,

что на почве ревности и семейной ссоры его порезала жена Е.И.Мерлян. Она допрошена. Нож изъят.

Неизвестные путем выставления окна проникли в квартиру на улице Ясная Поляна и похитили телевизор "Изумруд", магнитофон "Комета", хрустальную посуду, постельное белье, шапку пингвиновую, берет норковый, воротник норковый, два отреза по три метра, 25 метров капронового тюля, 25 метров портьерной ткани, продукты питания. Ущерб - 125 тысяч рублей.

В подъезде дома по улице

либо воспринимали как сплетницу, от которой надо отвязаться. Но ни в коем случае с ней не считались, как с властью. Ведь власть - это не только щарющие методы и даже не обязательно право прессы на моральное осуждение людей или коллективов. Я так понимаю: власть средств массовой информации - это прежде всего создание общественного мнения вокруг событий, поступков людей, даже вокруг их высказываний, позиций. И с этим в последнее время неплохо справляется городская газета. Сейчас, по-моему, с "Шахтерской" считаются и даже некоторые боятся только из-за того, что она не "срубит голову" очередному начальнику, а просто бесстрастным языком даст информацию о том, что некоторые хотели бы держать в тайне. Порой пройдет в городе или на предприятии неординарное или скандальное событие, а люди спрашивают друг друга:

- Что об этом пишет "Шахтерка"?

Выписал газету "Шахтерская правда" на будущий год. Надеюсь, что это будет газета, представляющая собой четвертую власть.

А. ПЕШКИН,  
подземный электрослесарь.

СИТУАЦИЯ: КУДА ВЕДУТ ШАГИ ДЕМОКРАТИИ

# Тихий заговор

**Четыре года назад конференция акционеров завода шахтной автоматики выбрала председателем правления В.М.Ильина**

ЭТИМ самим люди выразили доверие своему руководителю. Чувствовалось тогда, что в зале собрался коллектив единомышленников. Сегодня на недавней конференции эти же люди выразили недоверие членам правления, в их числе председателю правления акционерного предприятия В.М.Ильину. Что привело к конфликту на заводе? Об этом рассказывают В.М.Ильин и председатель профкома Л.М.Бабина.

ЗАВОД начало лихорадить с начала года, уже в первые месяцы почувствовали огромный дефицит материальных ресурсов. Все это было вызвано разрывом межреспубликанских связей после распада СНГ. Естественно, это коснулось не только нас. И мы эти проблемы решали таким же образом, как и все. Представители завода разъехались по СНГ, и в апреле эта проблема была уже не такой болезненной. После этого начало казаться отсутствие наличных денег. И мы решали эту проблему такими же способами, как другие, потому что других способов нет. Мы организовали службу социального обеспечения. Пробовали, чтобы трудящиеся за безналичный расчет покупали продукты питания, товары народного потребления. И часть заработной платы людям выплачивали. С переходом на рыночную экономику потребность в нашей продукции, которую мы всегда выпускали, снизилась. Я это предвидел. Раньше делали очень много продукции, к которой шахтеры относились безобразно, очень мало занимались

капитальных вложений. Брать кредит в банке под восемьдесят процентов разорительно. Вновь надо повышать цены на свои изделия, чтобы рассчитываться за кредит. Для того, чтобы работать в долг, надо было где-то достать хотя бы миллионов двести пятьдесят льготного кредита, который позволил бы продержаться заводу в течение двух-трех месяцев.

Мы пробовали ввести предоплату, но она не пошла, так как на это никто не согласен - мы неплатежеспособное предприятие. Хотя с нами еще другие предприятия работают именно на предоплате. Мы вынуждены покупать за наличные деньги материалы, а продаем свою продукцию шахтерам, которые неплатежеспособны.

Попробовали другую форму оплаты - акцептную - со штрафными санкциями, то есть попытались переложить неплатежеспособность на плечи нерадивых потребителей. Таких предприятий оказалось пятьдесят процентов от всех потребителей, с которыми работает наш завод. Исходя из этого, мы разработали стратегию акцептной оплаты труда со штрафными санкциями. Их потребности сокращаем до уровня своего производства, до 50 процентов. Поэтому, естественно, идет сокращение людей до этого уровня (хотя оно фактически было гораздо меньше - до 37 процентов).

Третий этап (об этом мало кто знал, так как это, действительно, коммерческая тайна) - получение льготного кредита. Как он достается, знают только директора. Еще не приступая к выполнению этой за-

чины немедленного созыва конференции, предлагал сам собрать людей и объяснить им сегодняшнюю ситуацию. Однако они не согласились.

Передо мной встал вопрос, надо ли разворачивать планы, которые мы уже осуществляли. Теперь необходимо было открыть коммерческую тайну относительно льготных кредитов, хотя после этого их уже не добьешься. Я собрал на совещание всех начальников отделов и цехов и рассказал о стратегических планах, которые мы намерены были выполнить. Рассказал про значимость льготного кредита. Смысль его в том, чтобы продержаться два месяца, как можно больше отгрузить продукции по форме оплаты со штрафными санкциями. Штрафы, которые мы получаем от нерадивых потребителей, вполне могли перекрывать процент кредита коммерческих банков. Тогда мы, даже работая в долг, спокойно могли бы брать кредит в коммерческом банке под восемьдесят процентов и за счет штрафов оплачивать этот кредит.

На конференции открыто сказал всем, что я за то, чтобы поставить на голосование вопрос о доверии директору. Но она сорвется по той простой причине, что не подготовлены бюллетени для тайного голосования. И тогда предложил такую формулировку - о доверии членам правления поименно. Здесь каждый имел право выразить недоверие каждому члену, в том числе и директору. То есть таким образом удовлетворяются желания всех. Уйти - была основная цель, так как работать с такой раздвоенной командой было бы неприятно, да и для завода было бы плохо. Некоторые возмутились, так как хотели бы в формулировке оставить слово "недоверие". Я же говорил о доверии. Дело в том, что уставом не предусмотрено голосовать за доверие правлению, потому что его избрали на конференции акционерного предприятия. Правлению и директору можно оказывать недоверие, но двумя третьими голосов. Мы же поставили вопрос о доверии, чего нет в уставе. Юридически безусловно, это неправильно, но мы - акционеры, сами принимаем решение. Таким образом мы поставили себя в такое положение, что каждый член

# Невозможно управлять, нарушая закон

ОТРАДНО слышать, что и члены правления, наконец, поняли, что надо разработать программу создания новых рабочих мест. А профсоюз настаивал на разработке программы занятости еще в начале 1992 года. Но конференция трудового коллектива тогда не поддержала нас (речь идет о первом сокращении численности - ред.). Не было бы и конференции с повесткой о недоверии правлению АО, если бы прислушались к выступлению от имени профкома председателя цехкома В.П.Шашкова. На конференции акционеров, где утверждали устав АО, он говорил о другой структуре управления (директор не должен быть председателем правления). Жизнь показала, что правление в том виде, какое есть, управлять не может. Поэтому акционерам необходимо вносить изменения в устав.

Скажу о том, какую работу по подготовке к конференции провел профсоюз. Мы опротестовали приказ о сокращении кадров N442-к от 30 сентября 1992 года, потому что он не был согласован ни с профсоюзом, ни с центром занятости населения. Центр занятости, со своей стороны, тоже обратился в городской Совет народных депутатов с просьбой приостановить действие приказа на шесть месяцев, так как центр не успевает трудоустраивать всех.

Кроме того профком в конце второго года совместной работы с администрацией вынужден был обратиться в прокуратуру Рудничного района по поводу нарушения администрацией завода под руководством директора В.М.Ильина Законов РСФСР и кодекса.

часть заработной платы людям выплачивали. С переходом на рыночную экономику потребность в нашей продукции, которую мы всегда выпускали, снизилась. Я это предвидел. Раньше делали очень много продукции, к которой шахтеры относились безобразно, очень мало занимались ремонтно-восстановительными работами этой аппаратуры, никогда не вытаскивали нашу дешевую продукцию из отработанных забоев.

Но рыночная экономика заставила их заниматься этим. Так объясняется обоснованный спад спроса им нашу продукцию. В связи с этим мы вынуждены были снизить объемы производства, сократить часть людей. И эту операцию мы провели более болезненно речь шла о сокращении 10-15 процентов численности на первом этапе). Начиная с мая-июня, все мы почувствовали огромную неплатежеспособность угольных предприятий. Это говорит о том, что шахтеры всю свою дотацию и прибыль начали превращать в заработную плату, и им нечем было платить за продукцию. Завод работать в долг не может, потому что нужно приобретать сырье, материалы, платить заработную плату. К тому же еще одна беда свалилась на голову - длительность прохождения платежных поручений (до двух-трех месяцев). А это тоже имеет немаловажное значение для предприятия.

Что делать? Этот вопрос встал перед заводом, когда долгов очень много (много должны заводу и он очень много должен). Работать без денег предприятие никак не может. Это привело к тому, что он в феврале остановился. Надеялись на то, что зачет пройдет - поправится финансовое положение, и мы вновь будем работать. Но, к сожалению, зачет начался очень поздно. Он до сих пор не закончился. Перед нами встала дилемма: что делать? Работать в долг нельзя. Отдыхать тоже нельзя - люди не могут сидеть без зарплаты.

Было очень много различных предложений. Но все они резко не могли поправить положение на заводе. Самое перспективное мероприятие - организация маркетинга и улучшение работы службы сбыта - могло дать положительный результат, как минимум, через полгода. А уже через неделю трудящиеся должны были выходить на работу. Тогда директор принимает решение работать в долг. Чтобы работать в долг, нужны дополнительные вливания

37 процентов.

Третий этап (об этом мало кто знал, так как это, действительно, коммерческая тайна) - получение льготного кредита. Как он достается, знают только директора. Еще не приступая к выполнению этой задачи, я объявил людям в сентябре, что наше положение поправится через два месяца. Сразу полетел в Москву, область, затем в Швейцарию, на обратном пути вновь задержался в Москве - в результате уже к 20 сентября пятьдесят миллионов были на заводе. Это позволило не остановиться заводу в сентябре. Воспринянув духом, я принял решение поднять зарплату руководителям цехов и отделов. Это единственный раз в жизни, когда я поднял зарплату сначала руководителям, - с одной только целью: чтобы эти специалисты не побежали с завода, потому что если они это сделают, в панике побегут все.

Собрал совещание с руководителями цехов, служб и стал советоваться, как проводить сокращение штатов. Может быть, они без приказа сделают это сами. Их мнение было такое: только с приказом директора. Мы решели: руководителям цехов дано право отправлять в отпуска без содержания людей, которые сегодня не загружены. При этом все находящиеся в этих отпусках (я обещал им это) получают до двух тысяч рублей.

12 октября мы вновь получили льготный кредит в размере 70 миллионов рублей. Директор повысил зарплату трудящимся, за исключением руководителей, в два раза.

27 октября я вновь уехал в область. Вернулся из командировки - узнал, что собирается конференция.

За один день были проведены собрания в цехах, на которых было выражено недоверие правлению акционерного общества. В такой обстановке на следующий день я собрал начальников цехов, чтобы узнать, в чем же дело. Их можно понять, они думали, что руководство бездействует, когда завод работает с перебоями, хотя все они в то же время знали, что зарплата повышена в два раза и план ноября в отличие от сентябрьского и октябрьского сформирован на сто процентов численности, которую мы решили оставить на заводе. Казалось бы, лучше ситуации ждать нечего. Бессспорно, руководителям очень сложно было вести работу по сокращению численности. Пытаясь понять, в чем при-

вил вопрос о доверии, чего нет в уставе. Юридически безусловно, это неправильно, но мы - акционеры, сами принимаем решение. Таким образом мы поставили себя в такое положение, что каждый член правления должен набрать две трети голосов - тогда ему будет оказано доверие. Но даже президента страны выбирают простым большинством голосов. Этим предложением я подвел некоторых членов правления, которые не набрали нужного числа голосов, признаю свою ошибку. Иначе я уйти не мог. Если бы я поставил вопрос о недоверии, то все, в том числе я, остались бы там.

А дальше катилось все как по маслу. Но, что удивительно, почти никто из инженерно-технических работников не брал слово и не выступал. Только А.В.Новиков выступил, проведя сравнительный анализ зарплаты и сокращения численности на нас и на других заводах. У нас, кстати, средняя зарплата за октябрь должна составить 12 тысяч рублей. До октября она составляла 5800 рублей.

Я думаю, что у многих сидящих в зале сработала идеология собственника: Не зная планов на заводе, многие, видимо, думали, что пропадут акции. Но откуда взяться идеологии собственника, если мы никогда с этой собственностью не работали? Поэтому у нас всегда менялась власть в стране с чертами какого-то маленького заговора. Но я ни в коем случае не осуждаю руководителей цехов и отделов. Голоса распределились так: 180 человек были против директора, 119 - за, 304 - приняли участие в голосовании.

После всего этого некоторые мне говорят: "Развел демократию и сам же на ней погорел". Я не согласен. Отлично знал, что я буду первый директор, которого свободно можно будет снять с должности. И не жалею об этом. Теперь меня, как и других акционеров, беспокоят мои акции, буду работать в любой должности, нигде я не ухожу. Я работал на многих должностях иправлялся. Считаю, что и сегодня завод не пропадет, только, может быть, с большими трудностями, но встанет на ноги, и мы заживем отлично. Мы ведь знаем свои возможности по выпуску продукции и существующим мощностям.

В.ИЛЬИН

цией вынужден был обратиться в прокуратуру Рудничного района по поводу нарушения администрацией завода под руководством директора В.М.Ильина Законов РСФСР и колдоговора.

Конкретно в ст.230 КЗОТ записано: "Профсоюз принимает участие в решении вопросов труда и заработной платы, которые, согласно законодательству, подлежат разрешению администрацией совместно или по согласованию с профсоюзным комитетом". Согласно колдоговору (а он является законом для трудового коллектива), пункт 2, раздел 5 обязывает администрацию "производить изменения условий оплаты труда с обязательным официальным извещением профкома не менее чем за месяц до их предполагаемого введения". Документы говорят о том, что с профкомом такие приказы и положения не согласовывались. Не выполнялись пункт 2, раздел 2 колдоговора и ст. 35 КЗОТ "О защите рабочего от расторжения трудового договора по инициативе администрации без согласия профсоюзного комитета".

Примеры нарушений есть. Без согласования с профсоюзом сокращена должность мастера участка №31, и человек не допущен к работе. Проверкой в отделе кадров обнаружены протоколы несуществующих и непроведенных заседаний цехкомов по вопросам сокращения и увольнения трудящихся.

Не выполняется закон о занятости населения, по которому администрация должна согласовывать приказы о массовом увольнении с профсоюзом.

Упорно сохраняются в тайне штатное расписание и оклады руководителей, которые по положению Верховного Совета РФ от 5 декабря 1991 года не являются тайной.

Можно привести еще много примеров. Все это давало профсоюзу достаточно оснований для того, чтобы обратиться к конференции с предложением расторгнуть трудовой договор с директором завода на основании ст. 37 КЗОТ за нарушение законодательства о труде и колдоговора.

Л.БАБИНА,  
председатель профкома ПЗША.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИЩЕННОСТЬ?

## Появилась надежда

**В ПОСЕЛКЕ Голубевка на улице Уссурийской, 2, есть дом, вернее, уже полдома (часть снесли), который вроде бы как и не существует совсем, за ветхостью списан давно. На оставшихся двух этажах "особняка" прописано шесть семей шахтеров и пенсионеров—шахтеров. Жители и за квартиры не платят, но живут, потому как больше негде жить.**

С наступлением зимы приходит еще одна беда. Рядом с домом пролегла водопроводная труба солидного диаметра. Куда эту воду транспортируют, жильцы толком не знают. Знают только, что на вид она очень грязная, как в Абушке. Зимой из-за неустойчивости температуры трубы нет-нет, да и прорвут. И тогда вода бежит туда, где пониже, естественно, затоляя при этом первый этаж и ветхого домика. Последний раз уровень достигал 40 сантиметров.

В результате сгнил пол, рушатся стены, завелись грибок, насекомые. Дом окружают две линии ЛЭП, создав сильное электромагнитное поле.

— Мы так жить уже не можем, поэтому снова пошли жаловаться, на этот раз к директору шахты "Коксовая" Ткачуку, — рассказывают работающий пенсионер Григорий Филиппович Касьянов и семья Ланцевых. — Ходили вместе с председателем Совета народных депутатов Центрального района Л.Адамчук. Директор пообещал подумать и дать к Новому году квартиры.

А если это действительно так и будет, то дай Бог, как говорится, ему здоровья!

Ну что ж, редакция тоже надеется, что жители этого дома заживут все-таки по-человечески.

Фото Н.Бабарицкого



1. **ЛИЦЕНЗИРОВАНИЕ** розничной торговли и общественного питания вводится через 2 недели со дня опубликования в печати, в соответствии с Законом РСФСР "О предприятиях и предпринимательской деятельности" и распоряжением N158-р от 15.10.91 г. администрации Кемеровской области.

2. Лицензирование вводится в целях регулирования торгового процесса, защиты прав потребителей, насыщения потребительского рынка и осуществления контроля за соблюдением правил торговли и санитарных правил.

3. Лицензированию подлежат все виды розничной торговли и общественного питания на территории города, осуществляющей предприятиями всех форм собственности и предпринимателями.

Розничная торговля вне отведенных мест торговли физическими лицами, не имеющими свидетельства о регистрации предпринимателем, запрещена.

Лицензии и разрешения могут выдаваться сле-

## ПОЛОЖЕНИЕ

### о лицензировании розничной торговли и общественного питания в Прокопьевске

#### УСЛОВИЯ ЛИЦЕНЗИРУЕМОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ:

соблюдать ассортиментный минимум согласно приложению; развивать и совершенствовать торговое обслуживание; обеспечивать установленный администрацией города режим работы, оплачивать работу сверх установленного режима; выполнять распоряжения администрации по обслуживанию

Для предприятий, расположенных на окраине города и в рабочих поселках, к цене лицензии применяется понижающий коэффициент 1,2.

Для магазинов, обслуживающих льготные категории населения, к цене лицензии применяется понижающий коэффициент 2.

Столовым учебным заведениям и школ лицензии выдаются бесплатно.

Средства от продажи лицензий поступают на внебюджетный счет финансового отдела администрации.

13. При изъятии всех купонов, прилагаемых к лицензионной карте, однократном грубом нарушении условий лицензирования действие лицензии приостанавливается до устранения выявленных нарушений. При этом с владельца лицензии взымается штраф в размере 30 тысяч рублей.

О приостановлении действия лицензии ее владелец информируется в письменном виде администрацией города в трехдневный срок после получения представления соответствую-

мои предприятиями всех форм собственности и предпринимателями.

Розничная торговля вне отведенных мест торговли физическими лицами, не имеющими свидетельства о регистрации предпринимателем, запрещена.

4. Предприятиям и предпринимателям могут выдаваться следующие виды лицензий:

- розничная торговля промышленными товарами (РТПТ);
- розничная торговля продовольственными товарами (РТПдТ);
- универсальная розничная торговля (УРТ);
- общественное питание (ОП).

Юридическое или физическое лицо могут одновременно иметь несколько видов лицензий.

5. Лицензия выдается сроком на 1 год (квартал) администрацией города по представлению заявителем следующих документов:

заявления установленного образца;  
данных об объеме товарооборота с 1.01.92 г. или предполагаемом (для новых предприятий и предпринимателей), заверенные налоговой инспекцией;

разрешения на открытие торговой точки, полученного в установленном порядке, и дислокацию торговой сети;

копий документов, удостоверяющих государственную регистрацию предприятия или предпринимателя;

платежных документов об оплате стоимости лицензии.

По желанию заявителя лицензия может быть выдана на 1 месяц, если торговля носит сезонный характер.

6. Лицензия выдается или сообщается письменный отказ в ее выдаче в 10-дневный срок после подачи заявления с приложением всех документов.

Отказ в выдаче лицензии может быть обжалован в течение 5 дней в суде.

7. При выдаче лицензии администрация вправе предусмотреть дополнительные условия по ассортименту или режиму торговли, не определенные настоящим положением, направленные на защиту интересов потребителей.

8. Заявителем может быть только руководитель предприятия (предприниматель) или лицо, действующее по его доверенности.

При получении лицензии заявитель знакомится с условиями лицензионной деятельности, расписывается на втором экземпляре лицензии и несет персональную ответственность за соблюдение условий лицензирования.

9. Лицензия заполняется в 2-х экземплярах. Один передается ее владельцу, другой остается в администрации.

Лицензия регистрируется в специальном журнале, и ей присваивается регистрационный номер.

Одновременно владельцу выдаются лицензионная карта и купоны.

После изъятия всех купонов лицензия считается аннулированной. Прибыль, полученная предприятием (предпринимателем) от розничной торговли (общественного питания) без лицензии, подлежит изъятию в местный бюджет.

10. Владелец лицензии не имеет права передавать лицензию другому юридическому или физическому лицу или осуществлять розничную торговлю через торговые точки, не указанные в лицензии.

соблюдать ассортиментный минимум согласно приложению; развивать и совершенствовать торговое обслуживание; обеспечивать установленный администрацией города режим работы, оплачивать работу сверх установленного режима; выполнять распоряжения администрации по обслуживанию населения (ярмарки, праздничная торговля и т.д.); обеспечивать соблюдение санитарных правил и требований; соблюдать правила торговли (приложение N7); обеспечивать высокий качественный уровень торгового обслуживания, соблюдение требований Закона РФ "О защите прав потребителей", иметь на каждой торговой точке вывеску с указанием наименования предприятия и режима работы; содержать предприятие в нормальном санитарно-техническом состоянии, прилегающую территорию - в чистоте (согласно правилам торговли и ГОСТов); соблюдать правила транспортировки, хранения и сроков реализации товаров; обеспечивать надлежащее соседство при хранении и реализации товаров (приложение N4.10); следить за качеством поступающих в торговую сеть товаров, не допускать реализации недоброкачественных товаров, на все реализуемые товары иметь сертификаты (удостоверения качества, выданные горСЭС), карантинные сертификаты; до реализации плодовоовощной продукции производить ее исследование в СЭС и карантинной инспекции; реализацию винно-водочных изделий производить только при наличии специальной лицензии; своевременно представлять в городской статистический центр отчетность по срокам и формам согласно приложению; реализацию товаров (продукции собственного производства) производить только через торговые точки, указанные в лицензии;

соблюдать основные правила ценообразования и установленные предельные уровни торговых надбавок, не допускать реализацию товаров, получаемых из централизованных фондов по свободным ценам оптом, вывоз ее за пределы города, иметь надлежащие оформленные документы о закупе товаров (акты, договоры и т.д.);

представлять органам, выдавшим лицензию, по их требованию сведения о лицензируемой деятельности; предприятия, ведущие розничную торговлю, обязаны иметь книгу жалоб и предложений; расчеты с населением производить через кассовые аппараты.

12. Стоимость лицензии устанавливается: в зависимости от месячного товарооборота исчисл. за 2 месяца, предшествующие заявлению или предполагаемые.

N п/п	Вид лицензии	Стоимость лицензии в год для юрид. лиц	для физич. лиц
1.	Розничная торговля прод.товарами	0.25 %	0.2 %
2.	Розничная торговля пром. товарами	0.5 %	0.4 %
3.	Универсальная розничная торговля	0.3 %	0.3 %
4.	Общественное питание	0.3 %	0.3 %

действие лицензии приостанавливается до устранения выявленных нарушений. При этом с владельцем лицензии взымается штраф в размере 30 тысяч рублей.

О приостановлении действия лицензии ее владелец информируется в письменном виде администрацией города в трехдневный срок после получения представления соответствующих контролирующих органов. Лицензия восстанавливается выдачей повторного листа купонов.

14. Контроль за соблюдением условий лицензионной деятельности осуществляется:

налоговой инспекцией;  
муниципальной и санитарной милицией;  
инспекцией по ценам;  
инспекцией по качеству;  
работниками санэпидстанции;  
ответственными работниками администрации города, которые имеют право составить протокол о правонарушении и передать его на рассмотрение административной комиссии.

15. Граждане и юридические лица за нарушение условий лицензирования несут ответственность в соответствии с законодательством России и положением об ответственности за нарушение правил розничной торговли.

## Решением малого Совета с 1.12.1992 года все виды торговли и общественного питания на территории г.Прокопьевска подлежат обязательному лицензированию

Лицензии будут выдаваться отделом лицензионной деятельности администрации города.

Для получения лицензии необходимо представить документы:

данные об объеме товарооборота с 1.01.92 г. или предполагаемом (для новых предприятий и предпринимателей), заверенные налоговой инспекцией;

разрешение на открытие торговой точки, полученное в установленном порядке, и дислокацию торговой сети;

копии документов, удостоверяющих государственную регистрацию предприятия или предпринимателя;

платежные документы об оплате стоимости лицензии.

Оплата за лицензию исходит из товарооборота.

За справками обращаться по телефонам:  
2-40-05, 2-67-14.

Все торговые точки, установленные без разрешения администрации города, должны быть убраны до 1.12.1992 года. При невыполнении требований лицензирования с 1.12.92 года администрация города будет принимать меры по сносу самовольно возведенных киосков и временных точек.

# Пост ГАИ

**За последнюю неделю октября и с начала ноября совершило 30 аварий, пострадали 31 человек, один погиб.**

**НАРУШИЛИ** дорожные правила пешеходы А.А.Красильникова, Т.В.Ваняйкина, М.И.Задновская: они угодили под колеса транспорта.

Не соблюдал осторожности за рулем при движении машины задним ходом шофер ДСУ А.В.Князев. Исход печален. Он задавил работника этого же предприятия В.И.Седова.

За свое пьяниство расплатились здоровьем рабочий шахты имени Калинина А.Д.Матерацкий и пенсионерка А.С.Черняева, которые нетрезвыми прогуливались по дороге. Диагноз первого - перелом правой лодыжки, диагноз второй - перелом обеих голеней.

Перечень нарушений, закончившихся несчастьем, подтверждает: аварийщики идут торной дорогой. Перед приближающимися трамваем переходила пути пенсионерка А.В.Давыдова. Не включив соответствующий сигнал светофора и не дождавшись, когда пройдет автомобиль, побежали через дорогу пешеходы В.С.Аржуткин, Р.Г.Замайдинов и Н.Ф.Марты-

## В КИНОТЕАТРЕ "ОРБИТА" С 16 ПО 22 НОЯБРЯ

Новая эротическая киносенсация Голливуда – Аполлония в фильме

### ЛЮБОВЬ И МАГИЯ

О странной и опасной любовной интриге молодого преуспевающего бизнесмена и экзотической красавицы.

Добро пожаловать!

## КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н.ОСТРОВСКОГО 16 – 22 НОЯБРЯ

### БОЛЬШОЙ ЗАЛ.

Из коллекции Госфильмофонда. Адриано Челентано в музыкальной лирической кинокомедии

### СЕРАФИНО

(Италия). Фильм удостоен главного приза международного кинофестиваля 1969 г. (12, 16-10, 20).

Поклонникам приключенческого фильма "Хон Гиль Дон" – новый остродинамичный фильм

### САМУРАЙ МАЗЭДА.

В основе картины – ловкость и умение сражаться на мечах (10, 14-10, 18-10).

### ЗАЛ "ГЛОБУС".

Любителям индийского кино! А.Капур и Д.Чавла в новом фильме

### БЕЗЫМЯННЫЙ КОРОЛЬ,

две серии.

... Неожиданно в жизнь циничного и озлобленного главаря преступной шайки вошла любовь нежной и прекрасной девушки. Любовь, которая изменила его жизнь...

(10-20, 13, 15-40, 18-30).

### ЗАЛ "КРУГОЗОР".

Для любых возрастов и вкусов веселый прию-

ченческий мультфильм

### ЛОВУШКА ДЛЯ КОШЕК

(Венгрия-Канада-ФРГ).

(9-40, 13-20).

Звездный дуэт Энтони Хопкинс и Эни Маргарет в новой криминальной мелодраме

### МАГИЯ

(США). Гениальный актер становится рабом злой куклы-монстра, безжалостным убийцей. Совершив несколько преступлений, он по приказу куклы готов убить свою любимую женщину... (11-20, 15, 17, 19).

### ВИДЕОЗАЛ "КОМЕТА".

Полицейская комедия

### ОБНАЖЕННОЕ ОРУЖИЕ.

Фильм 1-й (10-40, 14-30, 18-40);

фильм 2-й (12-20, 16-30).

### КИНОТЕАТР "ТЕМП"

Для детей – мультипликационный фильм

### ПРИНЦ ХОДОН И ПРИНЦЕССА РАН-РАН

(10).

Красочный арабский фильм о любви из коллекции Госфильмофонда

### БЕЛОЕ ПЛАТЬЕ

(14-30, 18-30).

Поклонникам индийского кино

### ЖАЖДА МЕСТИ,

две серии (12, 16).

## Меню

2-КОМН. квартиру с изолированными комнатами и телефоном по ул.Вокзаль-

## Куплю

ЧАСТНЫЙ ДОМ, импортный телевизор.  
Tel. посредника

## Продаю

НЕДОРОГО ДОМИК по ул.Городской или сдам квартирантам.

## Поздравляем!

с особым чувством, от всего сердца с благодарной памятью любимую

Валентину Александровну НАУМОВУ

с днем рождения. Здоровья вам, долголетия. И знайте: вы не одиночка, мы всегда с вами.

Воспитанники и друзья.

дорогих сердцу детей

Илью и Татьяну БЕКОВЕЦ

с днем рождения и пятнадцатилетием семейной жизни. Счастья, здоровья и долгих лет жизни.

Мама, папа.

с днем рождения

Галину Георгиевну ЧУПРИНУ.

Сколько прожито лет, мы не будем считать  
И хотим в этот день от души пожелать:  
Не болеть, не стареть, никогда не скучать.  
И еще много раз день рождения встречать.

Муж, дочери, зять.

## АДМИНИСТРАЦИЯ КОМБИНАТА КОММУНАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

поселка Красная Горка доводит до сведения, что жители, которые самовольно производят застройку дворов и детских площадок гаражами, сарайями, будут облагаться штрафами, а постройки сноситься.

Администрация ККП поселка Красная Горка.

## АДМИНИСТРАЦИЯ ШАХТЫ

### "СМЫЧКА" АПКО "ОБЛКЕМЕРОВОУГОЛЬ"

просит трудящихся шахты, уволенных с 1.07.89 г по 1.01.92 г., обратиться до 20.11.92 г. в профком шахты в связи с приватизацией предприятия.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность коллективу учителей и учащихся школы №2, гороно, соседям, оказавшим огромную помощь в похоронах нашей дорогой и любимой мамы, дочери, сестры Евсюковой Галины Петровны.

С глубоким уважением и признательностью семья и родственники

А.Б.девыдова, не включив соответствующий сигнал светофора и не дождавшись, когда пройдет автомобиль, побежали через дорогу пешеходы В.С.Аржуткин, Р.Г.Замадинов и Н.Ф.Мартыненко. Впрочем сбившему их водителю Е.А.Андрееву следовало проявить осторожность при проезде пешеходного перехода.

А вот водительская "палитра". При обгоне таранили встречный транспорт шоферы Талдинской автобазы и завода "Стройдеталь" А.В.Спирин и А.А.Овчинников. Безопасный интервал и дистанцию не выдержали водители райпотребсоюза и трамвайного управления Е.М.Кулик и Л.П.Хабибрахманова. В последнем случае два пассажира получили травмы.

Таким образом, обстановка на дорогах города свидетельствует об удручающем уровне культуры участников движения, то есть нас с вами.

ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ  
УВД  
АДМИНИСТРАЦИИ  
ГОРОДА.

## Меняю

2-КОМН. квартиру с изолированными комнатами и телефоном по ул.Вокзальной, 15, на ДВЕ 1-КОМН. или НА РАВНОЦЕННУЮ в центре.  
Тел 2-50-07, 2-54-34.

3-КОМН. благоустроенную квартиру по пр.Ленина на 1-КОМН. и 2-КОМН.  
Тел. 3-28-76.

2-КОМН. благоустроенную квартиру в кирпичном доме (2-й этаж, телефон) в центре Томска на 3-4 КОМН. в Прокопьевске с телефоном

Тел. в Прокопьевске  
3-12-75.  
в Томске 22-68-83.  
после 17 час.

М-2141 1992г. и 200 тысяч на новый ВАЗ-07, 08, 09.

Писать: 653000, главпочтamt. паспорт №691623.

ЖЕНСКИЕ ЗИМНИЕ САПОГИ 37 разм. на 39 разм.  
Тел. 1-78-64, 3-14-44.

## Куплю

ЧАСТНЫЙ ДОМ, импортный телевизор.  
Тел. посредника 2-44-15.

1-КОМН. квартиру на Тыргане.  
Писать: 653000, до востребования, паспорт XIV-ЛО №582891.

"ЗАПОРОЖЕЦ" - горбатый.  
Тел. 3-64-95.

КВАРТИРУ, новый автомобиль, бытовую технику, видеаппаратуру, мебель импортного производства.  
Тел. 2-45-77.

НОВЫЙ АВТОМОБИЛЬ или очередь на приобретение автомобиля, возможно иномарку.  
Тел. 2-51-85.

ИМПОРТНУЮ телевизионную аппаратуру (желательно новую), золотые изделия на лом.

Тел. 3-51-55, 96-5-75,  
после 17 час.

## САДОВОДЧЕСКОЕ ОБЩЕСТВО "ШАХТОСТРОИТЕЛЬ" № 1-2,

расположенное в ДРСУ на Тыргане (рядом с ГАИ), ведет прием садоводов по субботам с 10 до 12 час., а также продает семена.

### Телефоны:

зам.редактора - 2-47-94; ответ.секретаря - 2-34-75; отдела фотоиллюстраций - 2-28-20; отделов редакции; общественно-политической жизни - 2-29-13; промышленности - 2-28-22; социально-бытовых проблем - 2-28-07; городской жизни - 2-28-93; отдела писем - 2-28-20; бухгалтерии - 2-34-77.

## Продаю

НЕДОРОГО ДОМИК по ул.Городской или сдам квартирантам.

Тел. 4-03-16.  
с 8 до 13 час.

КВАРТИРУ 5-комнатную, 4 микрорайон.

Писать: 653000,  
до востребования,  
документ АВР №60756.

НОВЫЙ КУЗОВ к "Москвичу-2141" и НОВЫЙ ДВИГАТЕЛЬ ЗИЛу-157.  
Ул. Институтская, 24-63.  
после 12 час.

ГАЗ-52 1984 г.  
Ул. Зиминка, 49. после 15 час.

## Нашедшего

ДОКУМЕНТЫ на имя З.Х.Абдрахикова, 1912 года рождения, просим вернуть за вознаграждение по ул.Демьяна Бедного, 1 (Маганак).

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность коллективу учителей и учащихся школы №2, горено, соседям, оказавшим огромную помощь в похоронах нашей дорогой и любимой мамы, дочери, сестры Евсюковой Галины Петровны.

С глубоким уважением и признательностью семья и родственники

ВЫРАЖАЕМ благодарность коллективу шахты имени Дзержинского, ветеранам, родственникам и знакомым, оказавшим помощь в похоронах Кареева Николая Егоровича.

Жена, дочь, зять.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность коллективам артколонны №3, шахты №5-6, родным, друзьям, соседям, оказавшим помощь в похоронах нашего дорогого, любимого мужа, отца, дедушки Русских Михаила Дмитриевича.

БЛАГОДАРИМ коллектив шахты "Центральная", совет ветеранов шахты, всех родных и знакомых, разделивших с нами горечь утраты и оказавших помощь в организации похорон нашего дорогого мужа, отца, дедушки Балбашова Геннадия Викторовича.

Семья Балбашовых.

КОЛЛЕКТИВ шахты "Ноградская" выражает соболезнование Ю.С.Сафаргалиеву по поводу смерти его жены

Марии Леонидовны.

За содержание объявлений редакция ответственности не несет. За справками обращаться к рекламодателям.

### Объем 1 л. л.

Отпечатано офсетным способом  
на полиграфической базе акционерной издательско-полиграфической компании "Пласт-1". Тел. 2-28-05.

Индекс 51919 Заказ 43 Тираж 23053 экз.

Подписано в печать 16 ноября в 17-00

### Редактор

В. М. ГУЖВЕНКО

## ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000.

ГСП ПРОКОПЬЕВСК,  
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А